

Полиция "конфисковала" у Dignitas самоубийцу | Police "Confisacted" a Client from Dignitas

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#) , 20.08.2012.



Патентованное средство для самоубийства по-швейцарски (© Keystone)
Непредусмотренный оборот приняло организованное самоубийство в Цюрихе.
Женщина получила лишь половину дозы смертельного вещества и скончалась от его действия несколько часов спустя в госпитале.

The assisted suicide in Zurich was interrupted by the local police. The woman had already taken the mortal dose of the medicament and died several hours later in a hospital.
Police "Confisacted" a Client from Dignitas

Из рук помощников при самоубийстве швейцарской организации Dignitas 67-летнюю

женщину забрала полиция. 2 августа две сотрудницы этой организации должны были помочь ей покончить с жизнью. В этот день в помещении Dignitas в Пфеффиконе (Цюрих) было назначено два самоубийства. Первый «сеанс» суицида, начавшийся на 9 утра, прошел без осложнений. Самоубийца принял дозу медикамента Natrium Pentobarbital (NaP), который используется для этих целей, немногим больше часа спустя была зарегистрирована его смерть. Следующая же процедура, во второй половине дня, привела к неожиданным осложнениям, - пишет газета Tages-Anzeiger.

Как рассказывается в коммюнике Dignitas, «в ход свободной процедуры сопровождения при добровольном уходе из жизни насильственно вмешалась прокуратура Зее/Оберланд в Устере».

67-летняя женщина страдала от наследственной болезни и на момент добровольного ухода из жизни весила лишь 35 килограммов. Она была очень ослаблена и, когда нужно было выпить жидкость со смертельным снотворным, заснула. Таким образом, в ее организм попала только половина (7 граммов) препарата Natrium Pentobarbital вместо положенных 15 граммов.

По мнению врача Людвиг Минелли, главы Dignitas, 7-граммовой дозы должно было хватить, чтобы женщина умерла. Согласно научным исследованиям, для людей, чей вес составляет 35-42 килограмма, достаточно 1,6-1,2 грамм NaP. В 97% случаев при самоубийстве с помощью этого вещества смерть наступает в промежутке от одного до двух часов. В остальных 3% случаев процесс умирания занимает от двух до более часов.

По закону сотрудники Dignitas должны сообщать о каждой процедуре суицида. Представители правоохранительных органов, прибывшие сюда во второй половине дня, установили, что женщина еще жива. Друзья пациентки отсутствовали (обычно при уходе человека в мир иной рядом с ним находятся близкие). Тогда два сотрудника прокуратуры и врач-судмедэксперт приняли решение транспортировать женщину в госпиталь в Устере. Людвиг Минелли, которого срочно вызвали коллеги, прибыл в 17.45 и активно протестовал против их действий. Вмешательство властей он расценил как «произвол и провокацию».

По его словам, власти действовали «как при захвате объекта», имея в виду под «объектом» умирающую женщину. В Устере пациентка, находясь в глубоком сне, скончалась около 19.30. Врачи не применяли никаких продлевающих жизнь процедур, но дали женщине обезболивающее-опиат.

Как пояснили в Генеральной прокуратуре Конфедерации, раньше в практике Dignitas уже был случай, когда правоохранительные органы приехали на место самоубийства, а пациент был еще жив. Поэтому с тех пор, по договоренности с главным врачом кантона и главой Института судебно-медицинской экспертизы Университета Цюриха, было решено перевозить таких людей в больницу. Представители власти не могут оставаться возле клиента Dignitas и ждать его смерти. О смерти в госпитале спикер Генпрокуратуры сказал: «Это не попытка оживить, а уход из жизни в достойных условиях».

Случай неудачного самоубийства будет иметь правовые последствия. Людвиг Минелли на прошлой неделе обратился в Верховный суд с жалобой на прокуратуру

Зее/Оберланд из-за «незаконного вмешательства в процедуру сопровождения при самоубийстве». Минелли жалуется, что прокуратура не уважает воли пациента, который хочет уйти из жизни. Кроме того, он требует рассмотреть вопрос о том, было ли оказание паллиативной помощи больной женщине в госпитале Устера правомочным.

Статистика:

С момента своего основания, говорится на сайте www.dignitas.ch, организация помогла покончить с жизнью 1300 людям. 51% из них приехали из Германии, 14% из Великобритании, 10% - из Швейцарии. По правилам, швейцарские самоубийцы уходят из жизни у себя дома, иностранцы в помещении Dignitas. Основание для этого – «смертельная болезнь, неизлечимая инвалидность или невыносимые боли». Организация насчитывает больше 6000 членов, которых интересует вопрос свободного выбора жизни или смерти.

Для последнего жеста используется 15 граммов препарата для погружения в сон и наркоза Natrium Pentobarbital, которое растворяется в стакане воды. Самоубийца должен взять стакан и самостоятельно его выпить. Через 2-5 минут он впадает в сон. Dignitas уверяет, что эта процедура «совершенно безболезненна и не представляет никаких рисков» (еще никто не вернулся с того света, чтобы подтвердить обратное). Услуги сопровождения стоят 10 500 франков, в эту сумму входит организация похорон. Или 7000 франков без похорон и административных процедур.

[помощь при самоубийстве](#)

[самоубийство в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Плюсы и минусы эвтаназии](#)

[В Цюрихе пройдет конгресс самоубийц](#)

[В Швейцарии – рекорд организованных самоубийств](#)

[Из Цюрихского озера водолазы извлекли 35 урн с человеческим прахом](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/node/14010>